
E SCRIS PE ZIDURILE SIBIULUI

M A N I F E
De zile, de săptămîni, de luni, ORAŞUL MARTIR TIMI­

ŞOARA solicită un dialog cu Puterea, care este amînat sau 
refuzat sub diferite pretexte. în plus, Puterea a izolat acest 
oraş care a fost şi rămîne INIMA REVOLUŢIEI ROMÂNE. 
Poate cineva crede că locuitorii Timişoarei — SUTE DE MII 
DE CETĂŢENI! — urmăresc destabilizarea politică, econo­
mică, socială a ţării? Putem crede că toţi sínt în slujba unor 
„agenturi străine“ sau „forţe externe cu interese obscure“?

S I B I E N I
Aţi uitat, oare, că Timişoara a aprins flacăra Revoluţiei 

clin decembrie şi VOI AŢI FOST PRIMII CARE I-AŢI UR­
MAT? Să vă fi copleşit într-atît „nevoia de linişte“ şi goana 
după zilnica bucată de pîine şi salam?

PARTIDE POLITICE, SINDICATE, 
ASOCIAŢII DE ORICE FEL,

Vă mulţumeşte simpla voastră existenţă şi „înregistrare 
îegală“???

MUNCITORI, INTELECTUALI, STUDENŢI

VA FOAMEI — pentru o viaţă mai bună şi mai democratică? 
Să nu vreţi să faceţi nici măcar minimul efort de informare 
pentru a afla ce se întîmplă cu adevărat acolo? Să fie mai 
„cetăţenesc“ să credeţi că la Timişoara au declarat grevă 
doar bişniţarii?

Pentru ca Sibiul să nu înscrie numele său pe o pagină 
albă în lupta pentru democratizarea României,

Pentru a nu uita că şi noi, ca şi timişorenii am fost uitaţi 
de către Putere,

ALIANŢA CIVICĂ -  FILIALA SIBIU
cheamă toţi cetăţenii Sibiului să-şi exprime poziţia faţă de 
situaţia din Timişoara PRIN ACŢIUNI LIBER CONSIM­
ŢITE ŞI DEMOCRATICE, DAR SÄ FACĂ CEVA!!!

ZIARUL „21 RADICAL0
pune la dispoziţia dumneavoastră paginile sale, fără nici o 
discriminare, pentru exprimarea de opinii argumentate în 
legătură cu

FENOMENUL TIMIŞOARA
Să nu vă intereseze că cei asemeni vouă din Timişoara sínt 

în faţa ULTIMEI SOLUŢII -  GREVA GENERALĂ şi GRE-
SIBIENIÜ! Cine acum nu se trezeşte, 

MOARTĂ PENTRU ORICE ISTORIE!!!
VA FI PAGINĂ

IOTIDIAN INDEPENDENT* SIBIU
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G r e v a  B an atu lu i!
In timp ce întreaga ţară 

pare amorţită la Timişoara 
unde domneşte încă Revolu­
ţia, totul este vulcanic. Eve­
nimentele de acolo Iasă loc 
retoricii doar Sin comunicatele 
tfv.

Adevărul este că de un an 
şi mai bine acest oraş învaţă 
ţara cum se luptă pentru de­
mocraţie. Ultima mare „tz- 
bîndă" a timişorenilor este o 
GREVA GENERALA a intre- 
gului judeţ care susţinută mai 
mult timp ar putea atrage a- 
tenţia întregii Europe demo­
crate.

In 9 janauarie, la ora 15 în

Piaţa Operei din Timişoara a 
avut loc un mare miting, au­
torizat pentru două ore, or­
ganizat de Federaţia „Timi­
şoara“ a Sindicatelor Libera 
din judeţul Timiş. Au parti­
cipat peste 20 000 de oameni, 
care au susţinut un Comuni­
cat în 15 puncte căruia ita 
dat citire dl. Adrian Şimon 
—- vicelider al Federaţiei 
«Timişoara“ a Sindicatelor Li­
bere din judeţul Timiş. Con­
ţinutul Comunicatului este ur­
mătorul:

„Avînd în vedere eveni­
mentele grave petrecute în 
ultimul timp, grevele din în­
treprinderi şi nemulţumirile 
generale ale oraşului şi jude­

ţului, vă prezentăm sinteza 
motivelor ce nc pun în si­
tuaţia ca după mitingul din 
9 ianuarie 1991 să hotărîm 
declanşa;.a GREVEI GENE­
RALE la nivel judeţean: 1. 
Lipsa, unui răspuns la toate 
revendicările prezentate de 
sindicatele judeţului Timiş; 2. 
Sistemul de contracte econo­
mice nefavorabile; 3. Inexis­
tenţa pe piaţă , a produselor 
de primă sau strictă necesi­
tate; 4. Lipsa materiilor pri­
me şi materialelor; 5. Lipsa 
bazei valutare a întreprinde­
rilor; 6. Inexistenţa motivaţiei 
muncii; 7. Lipsa legilor eco­
nomice de importanţă majo­
ră pentru restructurarea în­

treprinderilor; 8. Lipsa urmă­
toarelor legi de strictă nece­
sitate: Legea salarizării; Le­
gea protecţiei sociale şi a sin­
dicatelor; Legea şomajului şi 
a grevelor; 9. Menţinerea în 
continuare a vechilor struc­
turi şl reactivarea unor foşti 
nomenclaturişti; 10. Menţine­

rea sistemului centralizat in 
economie; 11. Neelucidarca şi 
nepedepsirea adevăraţilor vi­
novaţi din timpul Revoluţiei 
din decembrie 1989; 12. Ne-

(Continuare Tn pag. a III t 
Lucian FILII*

S O L I D A R I T A T E
Timişoara (O.S.U.T.) str.Vasilc Pârvan nr. 4 — Co­

mitetul de Coordonare al Grevei, informează:
Banii se pot trimite pe adresa: B.N. TIMIŞOARA, 

CONT 491101004;
Alimente şl medicamente, pe adresa: FLORA CRIS­

TIAN, CONTABIL O.S.U.T., sir. Vasile Pârvan nr. 4, 
1900 Timişoara.
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Dreptul la replică
Publicăm, mii jos. scrisoarea primită la redacţie din 

partea d-lui deputat loan Bogdan, urmare a articolului 
publicat in ziarul nostru, nr. 16 din 22 decembrie 1990, 
sub titlul „Răniţii“.

Considerăm că cel mai bun răspuns uu-l pot da decit 
membrii Asociaţiei „Răniţii Revoluţiei — 22 decembrie 
1989“ — Sibiu, ale căror gînduri, de fapt, apărute în 
articolul nostru l-au determinat pe dl. deputat să ne ex­
pedieze scrisoarea.

Dacă replica d-lui Bogdan ar fi fost dată DIRECT ce­
lor care şi-au exprimat o nemulţumire, gestul său ar fi 
fost apreciat de noi ca o dovadă de înţelegere a nevoii 
de dialog, atît de necesar în actuala situaţie social- 
politică din România. (D. T.)

Iată realitatea
în cursul lunii octombrie 

1990, cele 9 asociaţii repre­
zentante ale urmaşilor mar­
tirilor şi ale răniţilor Revo­
luţiei din decembrie 1989, 
prin dl. Marin Mladinovici, 
au solicitat, de la tribuna A- 
dunării Deputaţilor, satisfa­
cerea unor drepturi reale, fi­
reşti, justificate. Apreciiind 
ca atare justeţea cererii şi 
mai ales intîrzirca care s-a 
produs în satisfacerea unora 
dintre doleanţele prezentate, 
în şedinţa respectivă m-am o- 
ferit (deci nu mi s-a dat sar­
cină) să mă ocup personal de 
eiaborarae actului normativ 
necesar, ofertă reţinută cu 
satisfacţie de către parlamen­
tari şi de către prezidiul Adu­
nării deputaţilor. In acest 
context, în săptămîna imediat 
următoare am convocat la se­
diul Comisiei de care răspund 
(cea pentru buget şi finanţe) 
pe reprezentanţii celor 9 a- 
sociaţii, pe cei ai ministerelor 
implicate, ai Guvernului şi 
Preşedinţiei. Prin măsurile 
luate, s-a trec * imediat la 
elaborarea proiectului de lege 
de către un grup de specia­
lişti din Senat şi Adunarea 
deputaţilor, personal căutînd 
şi oferind soluţii financiare 
(fără să fi făcut vreo obstruc­
ţie ci, dimpotrivă, manifes­
tând o mare largheţe, care, a- 
cum este criticată de către Vi­
nii parlamentari sau specia­
lişti ai ministerelor).

în elaborarea proiectului 
legii s-au produs unele în- 
tîrzieri, faţă de care am luat 
poziţie Ia tim (personal fi- 
,nd convins că se putea ac­
ţiona mai operativ, astfel in­
cit drepturile respective să 
poată fi acordate, efectiv, in 
22 decembrie 1990, cu ocazia 
comemorării unui an de la 
Revoluţia din decembrie 1989).

i«i adoptarea legii în Par­
lament. dl. Marin Mladino­
vici. în plenul Adunării de­

putaţilor, mi-a adus mulţu­
miri, aşezîndu-mă pe primul 
loc între cei care şi-au adus 
contribuţia la elaborarea le­
gii. Aceeaşi apreciere a făcu­
t-o la postul naţional de te­
leviziune în seara zilei de 20 
decembrie 1990. Deci, iată 
modul corect şi concret în 
care am contribuit ia soluţio­
narea doleanţelor urmaşilor 
şi răniţilor Revoluţiei, care, 
evident, este cu totul altul 
dccît cel cu care aţi infor­
mat dv. cititorii.

Mai mult, în timpul dezba­
terii legii, unii deputaţi (deci 
nu urmaşi ai martirilor, sau 
răniţi), au propus să se ma­
joreze de 3—4 ori sumele ce 
se acordă odată cu titlurile, 
fără însă să indice şi sursa 
financiară. în faţa acestor 
propuneri, Prezidiul, ştiind că 
eu am rezolvat financiar do­
leanţele din proiectul de le­
ge, m-a rugat (suspendînd dis­
cutarea articolului respectiv) 
să abordez factorii implicaţi 
în vederea găsirii resurselor 
financiare. Am făcut acest 
lucru, propunînd ca sumele 
din proiectul de lege să se 
dubleze, eu acoperire din bu­
get, iar diferenţele, să se a- 
corde odată cu adoptarea le­
gii privind Fondul Libertatea. 
Fac precizarea că am propus 
aceste soluţii (adoptate în u- 
nanimitate de către parla­
mentari) deşi Ministerul Fi­
nanţelor, cunoscând situaţia 
bugetului, a insistat ca toate 
aceste sume (deci nu numai 
majorările) să fie suportate, 
exclusiv, din Fondul Liberta­
tea.

Ulterior, ştiind că punerea 
în aplicare a legii necesită u- 
nele operaţii care pot să du­
reze: constituirea Comisiei
speciale cu delegaţi ai celor 9 
asociaţii, ai unor ministere, ai 
Senatului şi Adunării depu-

Domnului deputat loan Bogdantaţilor; efectuarea de propu­
neri nominale de către cele 
9 asociaţii cu cei care urmea­
ză să primească titlurile .şi în­
semnele instituite prin lege 
(titluri, care numai ele dau 
drepturile prevăzute de lege); 
verificarea acestor propuneri 
de către comisie (se ştie că 
Intre decedaţi şi răniţi au 
fost şi unii care nu au luptat 
pentru idealurile Revoluţiei) 
etc., în seara zilei de 20 de­
cembrie 199u, la o oră de 
maximă audienţă la Tv. (Ac­
tualităţi). am erut factori­
lor implicaţi să accelereze 
ritmul soluţionării acestor 
probleme.

închei, repctînd ceea ce am 
afirmat, că am făcut toate a- 
ceste operaţii, indispensabile 
pentru aprobarea legii şi pu­
nerea ei în aplicare, din pro­
prie iniţiativă, din conştiinţă, 
deci nu. ca sarcini primite în 
calitate de deputat sau de 
preşedinte de Comisie. Vizavi

Referitor la pasajul „nemul­
ţumirile vin şi de la faptul 
că, în Parlament, chiar un a- 
les al Sibiului, d-1 loan Bog­
dan, nu s-a arătat dornic de 
a satisface doleanţele răniţi­
lor, în totalitate“, ’ apărut in 
articolul „Răniţii“ din ziarul 
21 Radical, nr. 16 din 22 de­
cembrie 1990, avem a arăta 
următoarele:

Intr-adevăr, în cadrul şe­
dinţei Asociaţiei „Răniţii Re­
voluţiei — 22 decembrie
1989“, din data de 20 decem­
brie 1990, la care a participat 
şi dl. Dorin Teodorescu, re­
dactor al ziarului mai sus 
menţionat, am ridicat pro­
blema nemulţumirii noastre 
legate de poziţia d-lui depu­
tat loan Bogdan în Parlament, 
în urma vizionării la Tv. a 
dezbaterilor pe marginea pro­
iectului de lege cu privire la

cinstirea eroilor martiri şi a- 
coriarea unor drepturi ur­
maşilor acestora precum şi 
răniţilor revoluţiei.

In cadrul dezbaterilor, dl. 
loan Bogdan a susţinut impo­
sibilitatea acordării integrale 
a sumelor propuse, motivînd 
aceasta prin neputinţa buge­
tului de a suporta asemenea 
cheltuieli.

Considerăm că sumele de 
60 000 lei pentru urmaşii e- 
roilor martiri, respectiv 
40 000 lei pentru răniţi, ar fi 
fost, chiar la aceste valori, 
simbolice pentru jertfele şi 
suferinţele îndurate.

Aculai Iurie
purtător dc cuvînt al 

Asociaţiei „Răniţii Revoluţiei 
22 decembrie 1989“ 

Preşedinte,
Dragoş Marius

In decembrie '89 dl. col. Dragomir s-a luptat vitejeşte cu zeci, poate chiar sute dc tero­
rişti. Nu ştim cum sc face dar după Revoluţie au dispărut toţi. Nu ne-a mai rămas 
nici măcar vreunul mort, să-l punem în muzeu, pentru ca dl. colonel să aibă cu ce 
demonstra că distrugerea a zeci de case a fost justificată. Foto: Radu DUMITRU

de această realitate, vă întreb, 
ce suport material şi moral 
aţi avut atun i când prin zia­
rul dv. aţi pus în faţa citi­
torilor acea frază calomnioa­
să?

Venindu-mi în minte con­
ceptele nobile pe care le a- 
firmaţi: Democraţie, Liberta­
te, Cinste, Adevăr, mă duce 
gîndul, firesc, şi la cuvintele 
reparatoare care se impun 
din partea dv.

loan BOGDAN
N.R.: E bine, domnule de­

putat loan Bogdan, că după 
un an ci.ieva s-a gîndit şi la 
răniţii Revoluţiei. Aoest ci­
neva aţi fost dumneavoastră. 
Felicitări!

Apel către toţi oamenii cinstiţi 
pentru un Dialog naţional privind 

refacerea  moral-spirituală 
a poporului român

Invităm pe toţi oamenii cinstiţi şi conştienţi să participe la 
Dialogul naţional privind refacerea moral-spirituală a poporu­
lui român, iniţiat în urma constatării că, în ultimul an, starea 
morală a neamului nostru, atît de grav afectată de ateo-comu- 
nism, a cunoscut un plus important de agravare. Scopul dia­
logului este acela de a găsi împreună soluţiile concrete cele 
mai eficiente pentru a înregistra, în sfârşit, un reviriment in 
acest domeniu de care depinde, esenţial, viitorul poporului 
român. Vă rugăm să trimiteţi opiniile dumneavoastră pe adre­
sa: Prof. Dr. Anton Moisin, str. Stadionului, 10/4, Or. Victoria, 
cod 2342, jud. Braşov.

Coordonator,
Prof. Dr. Anton MOISIN

3. PREZI NT ŞI VIITOR
lX.şi propaganda comunistă 

ne-a ameţit cu lozinca rolu­
lui conducător al clasei mun­
citoare, acum, în libertate,
constatăm o serie dé convul­
sii sociale datorate, în princi­
pal, iipsei exerciţiului politie 
şi i orientare sindicală a ce­
ti:: mai mari părţi din popu­
la, i a activă a ţării noastre, 
m tmcitoriméa industrială. 
Muncitorul român nu este, de 
fapt, ceea ce a ţinut neapă­
rat să realizeze, mai ies, 
comunismul ceauşist, o fiin­
ţă care nu judecă şi care nu 
este în stare să aprecieze in­
teresul naţional ca primordial 
faţă de interesul personal, de­
oarece, în acel timp, el a fost 
obligat să lupte pentru su­
pravieţuire fizică, coborîn- 
du-i, în acest fel, condiţia u- 
mnnâ, din punct de vedere 
al percepţiei fenomenului so­

cial politic, la un nivel pri­
mar.

Cînd, la începutul anului
trecut, Silviu Brucan făcea a- 
firmaţia devenită celebră că 
majoritatea poporului român

o formează „stupid people“, 
mulţi au fost acei care i-au 
dat dreptate, ajungînd la a- 
ceeaşi concluzie defetistă cu 
a bătrînuiui ideolog: poporul 
român nu va învăţa demo­
craţia în mai puţin de 20 de 
ani. Cei care au judecat ast­
fel nu au încercat să găseas­
că motivaţia afirmaţiei bru- 
caniste (recunoaşterea nivelu­
lui scăzut dc înţelegere al ce­

lor pe care F.S.N. conta în 
alegeri).

Efectul avut asupra multora 
din cei ce au crezut în idea­
lurile Revoluţiei a fost pier­
derea încrederii în posibili­

tatea schimbării situaţiei din 
ţara noastră. Alţii, speriaţi şi 
nepregătiţi pentru idei noi, 
au văzut în Silviu Brucan şi 
în cei din jurul lui pe apără­
torii intereselor lor, singurii 
care nu vor atenta la condiţia 
de existenţă asigurată de stat. 
In felul acesta a apărut, ime­
diat după decembrie ’89, 
scindarea populaţiei Români­
ei în două segmente sociale,

inegale din punct de vedere 
numeric. Cît de uşoară a fost 
în continuare, manipularea 
celor mulţi şi speriaţi de 
schimbări radicale.

„Stupid“, conform Dicţio­

narului englez-român, Ed. Şti­
inţifică, Buc., 1965, p. 516, în­
seamnă: „1. abrutizat, 2. stu­
pid, absurd, 3. nătâng, prost“. 
Acestea sínt calificativele a- 
dresate românilor de Brucan, 
după 40 de ani de muncă 
propagandistică şi politică. 
Iată cum „profesorul“ îşi de­
masca „elevii“, recunoscînd 
vina cea mare a comunismu­
lui: dorinţa nemărturisiiă, dar

urmărită de conducătorii lui 
de a face din poporul român 
o turmă, controlată prin de­
crete, legi, hotărîri, a cărui 
singură libertate să fie mun­
ca sub „înaltul“ patronaj al 
statului.

Considerăm că sindicatele 
pot contribui la crearea uni­
tăţii celor cu interese sociale 
comune şi la ridicarea nive­
lului de înţelegere a interesu­
lui politic naţional.

Manipularea politică va dis­
pare numai atunci cînd mun­
citorii vor primi informaţii 
pertinente, reale, despre eve­
nimentele interne sau externe, 
cînd ei îşi vor da seama că 
numai uniţi pot apăra inte­
resele fiecăruia şi cînd va 
dispare orice reticenţă faţă 
de intelectualii care dovedesc 
sprijin pentru problematica 
sindicală.

(va urma)
Dorin TEODORESCU

SINDICATELE ÎN  ROM ÂNIA (if)
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Nu m-aş fi gîndit că armai 
fi avut vreo justificare nişte 
însemnări personale ca cele 
care urmează — şi care nu 
pot exprima decit opiniile şi 
reacţiile umorale ale unui 
personaj găsindu-şi prilejuri 
de iritare sau amuzament din 
împrejurări poate mai degra­
bă grave — dacă nu aş fi 
constatat că ele, aceste reac­
ţii. îmi oferă prilejul de a re­
veni ia o preocupare mai ve­
che şi pe care îndrăznesc să 
o socotesc avîndu-şi importan­
ţa ei. E vorba, adică, de fe­
lul în care am simţit că reac­
ţionez, laolaltă cu un număr 
destul de mare de contempo­
rani ai mei, la noile declara­
ţii ale unei figuri publice (şi 
despre care ne vine uşor să 
ne imaginăm că are şi un rol 
mai puţin evident — de cu­
lise, cum s-ar spune) din via­
ţa politică românească, anu­
me dl. Silviu Brucan. întot­
deauna luările de atitudine 
ale domniei sale s-au vrut in­
teresante, căci ele puteau 
demonstra nu numai prezen­
ţa unui pirit lucid, neinhibat 
de apartenenţe rigide la o li­
nie politică, ci chiar şi a ţi­
nui observator înţelept al e- 
voluţiei politice în ţara noas­
tră (şi în planurile interna­
tionale susceptibile să intere­
seze actualitatea şi prespecti- 
veie româneşti), dispus să-şi 
împărtăşească vederile poli­
tice. Căci nu e un secret pen­
tru nimeni că dl. Silviu Bru­
can a fost una din luminile 
ziaristicii şi politologici (cum 
se spune) oficiale ale perioa­
dei războiului rece şi ale con­
fruntărilor nu de puţine ori 
dure de la 0.N.U. şi din alte 
foruri internaţionale. Cei ca­
re au avut privilegiul — în­
doielnic, fireşte — de a se 
vedea situaţi pe „poziţii îna­
intate pe frontul ideologic" al 
acelor ani îşi amintesc fără 
îndoială de rolul magistral pe 
care îl aveau încă de pe a- 
tunci pronunţările înţelepte 
ale d-lui Brucan şi analizele 
pe care d-sa le întreţinea la 
faţa locului cu privire la fa­
limentele în diferite domenii 
ale politicii şi economiei a- 
mericane, capitaliste în gene­

ral.
Fireşte, ar fi necinstit să nu 

ne amintim acum şi de schim­
barea de atitudine care s-a 
făcut constatată la dl. Bru­
can în anii din urmă ai tot 
mai aberantului regim al dic­
taturii personale. Actele de 
curaj despre care ni se reia­
ta în legătură cu anumite 
pronunţări, de cu totul alt 
fel, ale d-lui Brucan, erau de 
natură să ne tonifice speran­
ţele, atîtea cît mai existau.

Cînd. după evenimentele 
confuze urmînd imediat răs­
turnării dictatorului, dl. Bra- 
can a reapărut în lumina ac­

tualităţii, multă vreme vede­
rile d-sale, aşa cum şi le ex­
prima cu aceeaşi pondere si 
grijă pentru nuanţe, au pă­
rut multora pozitive — mai 
ales cînd se refereau la ceea 
ce foarte mulţi dintre «oi 
oonsiderau a fi falimentul 
definitiv al politicii comunis­
te şi ai pseudo-realităţiîor 
create şi întreţinute de aceas­
tă politică. Rolul pe care l-a 
avut însă d-sa atunci, şi mai 
ales pe planurile mai ascun­
se vederii publice ale „scena­
riului“ ducînd la instaurarea 
la putere a Frontului Salvă­
rii Naţionale ar merita să 
fie odată elucidat.

Declaraţiile pe care dl. Bru­
can a socotit cuvenit să le 
facă publice în penultima zi 
a anului trecut (printr-o co­
incidenţă care pentru un po­
litolog s-ar putea să fie sem­
nificativă în ziua comemoră­
rii unui fapt trist în istoria 
contemporană românească) an 
urmărit, fără îndoială, men­
ţinerea aceleiaşi faţade „bu­
nă pentru consum extern“ a 
vieţii politice din România. 
Dl. Brucan a discutat diferite 
aspecte ale situaţiei politice, 
lăsînd de pildă să se înţelea­
gă aderenţa sa în continuare

la un p-'-ict de vedere expri­
mat cu cîteva săptămini îna­
inte, în ce priveşte erorile de 
aplicare ale unor măsuri, a 
comentat momentul vizitei 
monarhului — pe care l-a a- 
preciat ca fiind la fel de 
prost consiliat cît au fost de 
neinspiraţi proprii noştri ac­
tuali guvernanţi, şi a mai 
consi erat că are temeiuri de 
a socoti această vizită şi alte 
fapte ale momentului respec­
tiv drep făcînd parte din- 
tr-un scenariu care „a dat 
chix“. Consideraţii, cum s-ar 
zice asezonate cu mici şi dis­
crete aluzii la propriile dom­

niei sale eforturi de a mo­
dera spiritele. Toate acestea 
expuse cu autoritatea unui a- 
devărat nagistru, în faţa ad­
miraţiei nedisimulate a unui 
expert reporter (care se pare 
că nu mai deţine pentru mo­
ment şi funcţii administrati­
ve) al cleviziunii, punctîn- 
du-.şi replicile cu apelativul 
de obicei folosit de chelneri 
în faţa unui client care în 
timpul consumaţiei, la masa 
stabilimentului, nu se des­
parte de manuscrisele sale: 
„Dom’ profesor“.

iDomnul profesor a fost în­
trebat la sfîrşitul interviului 
de către admirativul său in­
terlocutor, cum apreciază ro­
lul televiziunii în actualitatea 
politică atît de melodios şi 
înţelept comentată de d-sa. 
Şi aici mi se pare că d'l. Sil­
viu Brucan şi-a dat în petec, 
cum se spune, părăsindu-şi 
pentru a doua oară In seara 
respectivă postura sa de im­
parţială înţelepciune (prima 
abandonare s-ar socoti reve­
nirea la formula de mare suc­
ces printre ziarişti, a pronos­
ticării căderă „unor capete“ 
în cazul eă sfaturile d-sale 
nu vor găsi ecoul meritat). 
De data aceasta s-a referit,

fără echivoc, la conducerea 
opoziţiei, amplifieîndu-şi pre- 
viziunile catastrofice şi prin 
multiplicarea persoanelor vi­
zate, folosind de data aceas­
ta pluralul. După cite ne -a- 
mintim nu a căzut nici un 
cap al vreunui guvernant — 
deşi eşecul politic de care 
vorbea dl. Brucan la vremea 
respectiv s-a confirmat. (Poate 
eu opozita pre iziunile d-sale 
vor fi mai exacte?). Insă pe­
tecul la care mă gîndesc, 
chiar în finalul interesantei 
convorbiri, este cel pe care 
dl. Brucan l-a aplicat tele­
viziunii. Expunîndu-şi păre­

rea, înţeleptul oracol a cer­
tat întîi, moderat, televiziu­
nea pentru că este prea ma­
leabilă f iţă de criticRe celor 
care nu urmăresc altceva de­
cât să se vadă cît mai frec­
vent şi cît mai îndelung pe 
micul ecran şi mai ales în- 
demnînd-o să nu se mai ocu­
pe de veleitarii din opoziţie 
in nare de celebritate.

Geea ce ar putea să-l facă 
ţie dl. Brucan susceptibil de 
o eventuală acuzaţie de rea 
credinţă este faptul că acum 
d-sa exclude posibilitatea fo­
losirii reale a televiziunii, ca 
un mijloc de formare a unei 
opinii publice mature şi res­
ponsabile. Dl. Brucan ştie 
foarte bine — a şi afirmat 
aceasta explicit — că în mo­
mentul de faţă opinia publi­
că din România este încă în 
stare de amorfism politic şi 
intelectual, creată şi întreţi­
nută de propaganda şi meca­
nismele ideologice comuniste. 
Atîta vreme cît orice încer­
care de discuţie logică şi rea­
listă a unor împrejurări ca­
de sub incidenţa acuzaţiilor 
de „destabilizare“ şi de com­
plot inspirat de forţe străine, 
e limpede că rolul pe care-1 
pot juca instrumentele numi­

te mass-media urmează să fie 
cel ai inerţiei deliberat men­
ţinute ■: guvernanţilor, adică 
a celor interesaţi în menţine­
rea actualelor stări de fapt. 
Şi din cauza aceasta d. B: u- 
can doreşte explicit menţine­
rea emisiunilor de televiziu­
ne la nivelul de pseudo ’- 
tură — politică şi artistică — 
devenit obişnuit în vremurile 
contestate de acei, şi actuali, 
revoluţionari auto tici. De a- 
ici şi opinia semnatarului a- 
cestor rînduri cu privire ia 
o urgentă şi totală reorgani­
zare a televiziunii, după pre­
alabila ei demontare — („de- 
lenda est“).

Sartre, care în diferite mo­
mente ale carierei sale, s-a 
ocupat ~i el de Politologie a 
făcut şi el în mai multe rîn­
duri analize şi a încercat ti­
pologii, mal cu seamă cu re­
ferire la unul din subiectele 
de pe vremuri, şi fără îndo­
ială şi de acum, alo conside­
raţiilor d-lui Brucan. Din 
punct de vedere al lui Sartre, 
burghezul tipic este un indi­
vid pus în mişcare de o ca­
racteristică rea-credinţă. Şi 
înţeleptul francez avea, pen­
tru a-1 caracteriza, un ter­
men celebru într-o vreme, pe 
care l-a vehiculat şi în opera 
sa beletristică: saiaud. Tra­
ducerea acestui banal cuvînt, 
foarte folosit într-o vreme in 
franceza vorbită îi este, fără 
îndoială, cunoscută d-lui Bru­
can. Cel puţin din piesa dc 
teatru în care se discută in 
amănunt mecanismele unei 
linii — unor linii — politice 
cunoscute şi ele pe propria 
piele şi de politologii co­
munişti şi do cei asupra că­
rora se aplica această ştiinţă 
politologică. (Poate că interlo­
cutorul d-lui Brucan va în- 
tîmpina oarecari dificultăţi 
în nuanţarea exactă a terme­
nului pe care îl ilustrează, 
însă, împreună cu colegii 
săi din actuala conducere a 
televiziunii. în aplicarea lui 
practică).

SUBTILITĂŢILE DOMNULUI BRUCAN
de Mircea Ivănescu

G rev a  Banatului!{urmare din pag I)

elucidarea evenimentelor dc 
la i'g. Mureş: 13. Lipsa unui 
raport al evenimentelor din 
13—15 iunie 1990; 14. Dezin­
formarea practicată de Tele­
viziunea Română din Bucu­
reşti: 15. Interpretarea poli­
tică a comemorării revoluţiei 
de la Timişoara şi a actuale­
lor greve cu caracter econo­
mic.

Motivăm această decizie de­
oarece s-au făcut nenumărate 
domc.-suri, sesizări, informări 
la toate nivelele. A fost re­
fuzat un dialog real, sau tă­
cerea a ţinut loc răspunsuri­
lor.

în aceste condiţii conside­
răm că Timişoara a fost 
frustrată de drepturile ei legi­
time din timpul revoluţiei şi 
ecn ni o independenţă econo­
mică pc care nu o dórim ca 
o rupere de ţară. Şi să nu fie 
interpretată ca ,o indepen­
denţă administrativă sau po­
litică. Terem Parlamentului 
României acordarea unui vot 
de neîncredere dat actualului 
guvern şi formarea unui gu­
vern de coaliţie, deoarece sin­
tern hotărîţi să continuăm 
greva generală declanşată în 
înircprinderile noastre ca ul­
timă formă dc protest. Lide­
rii sindicatelor afiliate vor 
declanşa GREVA FOAMEI. 
Toate deciziile noastre au fost 
formulate şi revendicate pen­
tru a ne asigura o legitimitate 
economico-sociaiă, de care a- 
vém nevoie, pentru a ridica 
standardul de viaţă al mun­
citorilor noştri. Rugăm toţi 
muncitorii din Timişoara şi 
judeţul Timiş să înţeleagă sa­
crificiile la care sínt supuşi, 
în aceste momente, o greutate 
pe care va trebui să o accep­
tăm pentru a ne asigura un 

• viitor stabil şi să nu se lase

înşelaţi de toate aparenţele 
sub care guvernul încearcă să 
se salveze şi să-şi recâştige 
credibilitatea“.

In acest moment o delega­
ţie a greviştilor timişoreni se 
află în dialog cu primul mi­
nistru Petre Roman pentrm 
găsirea unei soluţii.

Au mai luat cuvîntul: Tra- 
ian Fascu — lider I.C.A.S. şi 
purtător dc cuvînt al Fede­
raţiei „Timişoara“, loan Meş- t 
ter de Ia „Gubán“, ChipăilS ' 
de Ia Sindicatul COMTlM, 
Semencscu de Ia întreprinde­
rea „Electrobanat“, Leonti« 
Popa de la „6 Martie", loan 
Griper de la „Electromotor", 
Nicolae Nicodim dc la Fabri­
ca dc ciorapi.

Faţă dc toţi oamenii aces­
tui minunat oraş trebuie să 
avem in suflete un imens res­
pect, dacă atitudinal pînă a- 
cum Sibiul a întîmpinat a- 
ccst sacrificiu cu indiferen­
ţă. O va face şi în continua­
re? Să nu uităm că Timişoa­
ra reeditează săptămîna Iui 
Decembrie *89, cînd singură 
într-o ţară a suportat teroa­
rea unui regim! O face şi a- 
cum!

Tot la miting s-au făcut 
referiri la un articol apărut, 
în ziua respectivă, în ziarul 
„Renaşterea bănăţeană“ (fost 
ziar comunist) semnat de un 
necunoscut „Comitet secret 
pentru democratizarea Socie­
tăţii Timişoara“. In articol se 
vehiculau calomnii şi acuza­
ţii, după care principalii li­
deri sindicali timişoreni ar fi 
fost plătiţi fiecare ca cîte 
două sute mii lei (la atîţia 
lideri, ar fi trebuit cam mult 
bănet!) de către Societatea 
„Timişoara“. S-au vehiculat şi

acuzaţii după care (dată fiind 
naţionalitatea maghiară a u- 
nora dintre ei) grevele ar ti 
fost de inspiraţie U.DJVl.R. şi, 
vezi Doamne, Ungaria. (Ve­
chea manevră diversionistă 
ce a învrăjbit populaţia di* 
Te. Mureş). De asemenea, 1« 
acel articol s-an proferat a- 
enzaţii şi asupra şefului Poli­
tiei. dl. Viorel pnneea. Toţi

naţi de o atare atitudine şi 
de o serie întreagă de calom­
nii, pe care de la Revoluţie 
încoace respecţi val ziar le-a 
cultivat în Timişoara, s-an de­
plasat apoi în coloană, scan- 
dînd, pînă la sediul respecti­
vei redacţii, revendicînd şă 
an dialog ca redactorul şef, 
<H. Boera George. Probabil şi 
de frică, acesta a rămas in­
d ii; îs  redacţie, ceea ce Wa

determinat pe oameni să se 
deplaseze la Prefectură, dc 
undo, o delegaţie de 20 de 
oameni, ia frunte cu prefec­
tul oraşului Florentin Cîrpa- 
au, s-an deplasat din nou la 
redacţia fostului ziar comu­
nist (de unde concluzia că, In 
Timişoara, poliţist, prefect 
de-ai fi, pînă la urmă tot 
revoluţionar ajungi). Cert es­
te că în acest moment Pre­
fectura a decis suspendarea 
ziarului pe termem nelimitat, 
pînă la clarificarea situaţiei 
şl la lămurirea proceselor in­
tentate „Renaşterii bănăţene“.cei prezenţi la miting, indig-

La centrul de achiziţionare a materialelor refoloslbilc, aflat pc strada _ Cîmpului, zace 
de vreo cîteva tuni un morman de fiare vechi, care în loc să fie reintrodus in cir- 
euitul economiei, este mîncat de rugină. Foto: Rada DUM1TUL
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ROM POST TELECOM
DIRECŢIA DE PO ŞTĂ  
ŞI TELECO M UNICAŢII

S IB IU
Î NCADREAZĂ:
absolvenţi dc liceu sau şcoală profesională (orice 

profil) pentru a lucra ca electromecanici dc reţele în:
— municipiile Sibiu şi Mediaş;
— oraşele Agnita, Cisnădie şi Copşa Mică, precum 

şi în toate comunele din judeţ.
Informaţii la telefon 924 / 0 41 30. — 4 —

Şcoala de p ieri amatori Sibiu
ANGAJEAZĂ:

#  CONTABIL;
0  M A G A ZIN ER.

' Informaţii la sediul din sir. Oborul de vi­
te nr. 7, telefon 1 78 75. — 7 —

SPITALUL JUDEJEAN SIBIU
ANGAJEAZĂ URGENT:

#  şef birou financiar;
0  instalatori sanitari;
0 portari (bărbaţi) în condiţii avantajoa­

se de salarizare, spor 25 la sută din sa­
lariul tarifar;

O frizer;
#  tehnician energetic şi cu probleme de 

investiţii;
0 electrician auto.
Condiţii de încadrare conform Legii nr.

12/1971.
- 8 -

H A Z DE NECAZ
Amatorii de caricatură sínt invitaţi la Ca­

sa Artelor în perioada 12—26 ianuarie 1991, 
sîmbăta, duminea, orele 11—14, iar în res­
tul zilelor orele 17—20, sub semnătura dom­
nului Hanea N. Radu. — 9 —

R E D A C Ţ IA  Z IA R U L U I  
„21 RADICAL“

ANGAJEAZĂ:
#  CORECTOR (de preferinţă cu studii 

filologice superioare).
Informaţii la sediul redacţiei, str. Samuel 

Brukenthal nr. 2, orele 8—13.

S Ä  FIE P A C E !
Iniţiativa zonal-geografică „SIBIENII PA­

CIFIŞTI“ cheamă membrii acesteia, precum 
şi pe toţi iubitorii de pace să participe la o 
întîlnire determinată de iminenţa declanşării 
războiului din Golf.

Întîlnirea va avea loc sîmbătă, 12 ianua­
rie 199L, ora 10 la sediul asociaţiei din str. 
Mitropoliei, nr. 26. (2721)

M ica publicitate
PIERDERI

•  ’’ierdut carnet şi legiti­
maţie student, liberate de 
Facultatea de Mecanică Si­
biu, pe numele Spornic Du­
mitru. Le declar nule. (2720)

* Pierdut legitimaţie ser­
viciu, eliberată de întreprin­
derea „13 Decembrie“ Sibiu, 
pe numele Popa Silvia. O de­
clar nulă. (2714)

DIVERSE DECES
Asociaţia „Prometeu“ 

construcţii — execută lu­
crări- de construcţii pe ba­
ză de contract la sectorul 
de stat şi particulari.

Lucrări de: duîgherie: 
zidărie-tencuicli; zugră- 
veii-vopsitorii; faianţă- 
mozaicuri.

Informaţii tele fon 2 55 86.
(2715)

HOPE FOR A HOPE­
LESS WORLD revealed in 
God’s -Word-the Bible send 
for a free . booklet to: 
CALS,/CBM, P.O.Box. 316 
King’s Korion. Birmingham, 
Engend, B 30 3 EA. (2716)

Dopli: iem cu durere în 
•uflet moartea fulgerătoare 
a bunului nostru frate, 
cumnat şi unchi

MIUA1 ROTARV 
— din Tăimăcel —

Nu te vom uita nicioda­
tă.
(2717) Familia Muntiu 

MULŢUMIRE
■o —;L»ic.u’ff*-««.'.'**f; « .» líc íK itw a íV ~ T z x t á tn i i i i  n  —

Mulţumim tuturor celor 
care au fost alături de noi 
în clipele grele ale des­
părţirii dc iubitul nostru 
soţ si tată

NICOLAE SEUCHEA
(2718) Familia

EŞECUL DIALOGULUI A- 
MERICANO — IRAKIAN. 
Geneva (9 ianuarie) — Uriaşul 
porumbel al păcii de pe fa­
ţada hotelului „Intercontinen­
tal“ n-a putut influenţa cu 
nimic destinul ultimei şanse 
date păcii. Deceniul 9 al a- 
cestui secol va fi înscris ast­
fel sub semnul lui Marte. La 
conferinţa de presă ce a ur­
mat celor 6 ore de discuţii 
purtate dc Baker cu Aziz (în­
tre orele 11—18 cu o pauză 
de o oră), rezultatul a fost 
calificat cu „c-şec“ de însuşi 
secretarul dc stat american 
care a mai declarat: „N-am 
auzit nimic despre o flexibi­
litate a Irakului. Nu încerc 
nici o satisfacţie dc pe urma 
oonvorbirilor dc azi. Şansele 
păcii mai există dar ele sínt 
ia mîinile Irakului.. Domnul 
Bush n-a luat încă decizia de 
a ataca Irakul, însă momentul- 
accstel decizii se" apropie". 
Baker a mai dezvăluit pozi­
ţia refractară şi încăpăţînată" 
irakiană manifestată prin re­
fuzul lui Aziz de a primi o

scrisoare a preşedintelui Bush 
adresată lui Hussein. La în­
trebarea unui reporter: „Veţi 
merge la Bagdad?“ a răspuns: 
„Exclus“. La Wasiiington, 
Bush a cerut formal Congre­
sului american o rezoluţie ca­
re să-i permită folosirea for­
ţei. Comunitatea Europeană 
prin ministrul de externe 
luxemburghez aflat la cîrma 
sa a propus o întîlnire cu A- 
ziz la Alger, la care să par­
ticipe Italia, Olanda, Luxem­
burg. Secretarul general al 
O.N.U., Perez de Cuellar e 
gata să se ducă la Bagdad. 
La Paris, Mitterand a făcut 
un lucru rar, a vorbii 45 de 
minute, in şedinţa guvernu­
lui, pe tema Golfului. El a 
spus: „războiul este o soluţie 
regretabilă şi redutabilă, dar 
e singura soluţie“. Miercuri, 
120 elicoptere franceze au so­
sit în deşertul Arabici Saudi- 
tc. Iordania şi-a închis gra­
niţele cu Irakul la fel ca în 
august, de teama tranzitului 
masiv de refugiaţi. Ayatolahul 
iranian Khamenei a declarat: 
„S.U.A. se visează că va ră- 
mîne stupina Golfului Persic". 
Iar la Cairo, preşedintele Mu­
barak care l-a primit pe pre­
mierul englez Major, a spus: 
„Israelul va trebui să rărnînă 
absolut' neutru în caz de răz­
boi“. La Geneva, Aziz a opi- 
niat: „Să nu uitam că în ’81 
Israelul a atacat Irakul“. Şe­
ful Statului major american, 
generalul Paul Collins a apre­
ciat: „cînd lansăm un atac Ü

lansăm cü toată forţa. Dacă 
mergem la război, ne ducem 
la război, nu mergem să ne 
Jucăm“. La Bursa din New 
York, preţul barilului de pe- 
frol a urcat de la 23 la 30 
dolari. Tot acolo valoarea do­
larului a crescut, semn al 
tensiunii politice deoarece in 
situaţii dc criză dolarul şi au­
riii sínt considerate valori si­
gure.

Rubrică do Emil PORTME

OSiima oră TimişoaraI
Prefectul, primanul, unul 

dintre viccprimari şi şeful Po­
liţiei şi-au anunţat ieri demi­
sia. Amănunte în ziarul do 
mi inc.

A cc id en t a v ia t ic
Ieri, 10 ianuarie 1990, ora 

16,42 un avion românesc, fă­
ră pasageri la bord, în mo­
mentul aterizării pe aeropor­
tul Otopcni s-a aplecat pe o 
aripă luîndu-i totodată, foc 
motorul. Nu sínt victime o- 
meaicşti.

O comisie guvernamentală 
s-a deplasat imediat la faţa 
locului pentru a constata ca­
uzele accidentului. Erau de 
faţă domnul Prunariu, secre­
tar do stat la Aviaţia civilă 
împreună cu un reporter al 
Radioteleviziunii române, ca­
re îî lua un interviu. Aştep­
tăm amănunte.

Conferinţa ALIANŢEI CIVICE -  Filiala Sibiu
— 17 ianuarie 1991, o ra  16, C asa  de C u ltu ră  a  S in d ic a te lo r  —

între . 13—15 decembrie
1990, la Bucureşti, a avut loc 
Conferinţa Naţională a ALI­
ANŢEI CIVICE, «are a pus în 
discuţie şi. aprobat Statutul 
cit şi modul de organizare a 
accsieiá.

Ca urmare. Filiala Sibiu or­
ganizează prima sa conferinţă, 
care va pune în discuţie mo­
dul practic cîe oi-ganizare şi 
funcţionare locală, va organi­
za alegeri democratice pentru

Consiliul Director, Comitetul 
de Coordonare şt Secretariat. 
Toţi cetăţenii, care au depus 
TALOANE DE PARTICIPA­
RE nominale pînă la data de 
10 ianuarie 1991, sínt invitaţi 
să. participe la această con­
ferinţă. Pentru bună orga­
nizare a alegerilor, aceştia 
sínt rugaţi să completeze şi 
să remită urgent următorul 
talon, la sediul provizoriu al 
ALIANŢEI CIVICE: Sibiu,

str. Samuel Brukenthal 2, re­
dacţia „21 RADICAL“, care 
confirmă participarea la con­
ferinţă. Participanţii sínt ru­
gaţi să aibă în vedere propu­
neri concrete pentru mem­
brii Consiliului Director (în­
tre 11 şi 19 propuneri) şi se­
cretariat (între 3 şi 9 propu­
neri).

NOTĂ: începînd de mîinc, 
„21 RADICAL“ publică în se­
rial statutul Alianţei Civice.

CONFERINŢA ALIANŢEI CIVICE 
-  FILIALA SIBIU -
17 ian u arie  1991 —  o ra  16 

CASA DE CULTURA A SIHDICATELUR SIBIU

Domnul/Doamna
Localitatea ................. .
nr................... . Telefon

»«•tllllRJUIIIIIItlll ■ naltII) •lainaii>iiii>i](t>tll»aillii1ll«ti

strada

Confirm participarea la Conferinţa Alianţei Civice Filiala Sibiu.
SEMNĂTURA’ _______________ __ —
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